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SITUACIÓN 1: Explotación ganadera
Lucas y Héctor tienen una explotación ganadera de vacuno que cuenta con más de 1.500 reses en un pueblo 

de Teruel de 700 habitantes. Actualmente la explotación da trabajo a 5 personas del municipio y todos los 

días llegan dos camiones cisterna para recoger la leche. Hace dos meses Lucas y Héctor comentaron la 

posibilidad de ampliar la explotación en 500 reses más, sin embargo, se encontraron con protestas entre los 

vecinos del municipio, así como con diferentes trabas administrativas. De esta situación se pide comentar:

• Qué stakeholders o grupos de interés pueden verse afectados y de qué forma (postura de cada uno).

• Indicar acciones con bajo impacto que no chocarían de forma grave los intereses entre los grupos de 

interés.

• Indicar acciones con gran impacto y alto conflicto de intereses. 



3

SITUACIÓN 2: Explotación agrícola
Patricia cuenta con una empresa heredada agrícola de olivos, los cuales se han visto afectados por una 

sequía sin precedentes en los últimos años. Esta sequía (fruto del cambio climático) ha provocado que las 

lluvias en esa región sean un 20% menos que hace 10 años por lo que ha perdido casi el 30% de la cosecha 

(provocado también por plagas de insectos causadas por el calor excesivo). En base a esto, Patricia ha tenido 

que despedir empleados y contratar más seguros con diferentes entidades para tratar de conseguir una 

rentabilidad positiva en la empresa. De esta situación se pide comentar:

• Qué stakeholders o grupos de interés pueden verse afectados y de qué forma (postura de cada uno).

• Indicar acciones con bajo impacto que no chocarían de forma grave los intereses entre los grupos de 

interés.

• Indicar acciones con gran impacto y alto conflicto de intereses. 
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SITUACIÓN 3: Proyecto turístico
Alicia y Carla se van a asociar para la construcción de un proyecto turístico donde el principal atractivo sea el 

hecho de que se construya en un entorno natural, en concreto en unas pozas de agua caliente. Este 

complejo turístico incluirá campos de golf, balnearios-spa termales, o espacios comerciales. Adicionalmente, 

dada la repercusión que se espera que tenga también incluirá hoteles y restaurantes para permitir una 

estancia completa de varios días. La calidad ambiental que ofrece el entorno será uno de los grandes 

atractivos del proyecto, sin embargo, para poder construirlo es necesario una movilización inmensa recursos 

naturales. 
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SITUACIÓN 3: Proyecto turístico
Se debe ampliar la extensión con la consiguiente excavación de suelo para la cimentación y para reformar 

las termas. También deben construirse los accesos (carreteras o fomento de vías del transporte público) e 

incorporar los suministros básicos (canalización para el gas, agua o instalación de torretas de electricidad). 

De esta situación se pide comentar:

• Qué stakeholders o grupos de interés pueden verse afectados y de qué forma (postura de cada uno).

• Indicar acciones con bajo impacto que no chocarían de forma grave los intereses entre los grupos de 

interés.

• Indicar acciones con gran impacto y alto conflicto de intereses. 
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SITUACIÓN 4: Deporte en la naturaleza
Guillermo cuenta con una empresa de deportes y aventura en las Hoces de Vegacervera (León) donde el 

principal atractivo es la realización de actividades deportivas en medio de un paraje natural. Entre las 

actividades ofertadas se encuentra la realización de rutas de senderismo, escalada, etc.., sin embargo, 

últimamente los clientes están dejando reseñas negativas en Internet relacionadas con el impacto 

paisajístico de las placas fotovoltaicas y los aerogeneradores de viento. Estos usuarios destacan de forma 

negativa cómo sus planes en la naturaleza se ven afectados por la cantidad de estos elementos. De esta 

situación se pide comentar:

• Qué stakeholders o grupos de interés pueden verse afectados y de qué forma (postura de cada uno).

• Indicar acciones con bajo impacto que no chocarían de forma grave los intereses entre los grupos de 

interés.

• Indicar acciones con gran impacto y alto conflicto de intereses. 
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